

ЗНАМЯ



№ 46
(12185)

24 ноября
2022 года

Выходит
по четвергам

Газета образована
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:
<http://kuvznama.ru>

Электронный адрес:
E-mail: znama_kuv@mail.ru

27 ноября – День
матери в России



Дорогие женщины, мамы,
бабушки и прабабушки!
Сердечно поздравляю вас с
Днем матери в России!

Этот праздник объединяет
нас теплыми и искренними чув-
ствами к нашим мамам. Для
каждого из нас это самый род-
ной человек на свете, мудрый
наставник и советчик. С первых
дней мы чувствуем любовь и
заботу мамы. Мы знаем, что ее
сердце самое доброе, а пото-
му разделяем с ней радости и
успехи, а в трудные минуты все-
гда находим поддержку.

Благодарю всех матерей за
непростой, но очень важный для
нашего региона и всей страны
труд. Именно вы своим приме-
ром воспитываете в детях лю-
бовь к Родине и своему народу,
стараетесь вырастить их глубо-
ко нравственными людьми, на-
стоящими патриотами и защит-
никами Отечества. Особого ува-
жения заслуживают многодет-
ные мамы и те, кто дарит любовь
детям-сиротам, показывает об-
разец человечности и доброты.

Желаю вам здоровья, семе-
нного счастья и благополучия.
Пусть дети всегда радуют вас сво-
ими достижениями, являются
гордостью и надежной опорой
вашей жизни!

И.М. РУДЕНЯ,
губернатор Тверской области

Признаемся в любви самым близким и родным!



Маму не заменит никто
и никогда. И сколько
бы теплых и добрых
слов мы не говорили
нашим матерям, все
равно этого будет мало.

Берегите, любите и
уважайте своих мамочек,
делайте все, чтобы они
могли вами гордиться,
делите с ними все их
радости и беды, будьте
почаще рядом с ними,
будьте опорой для них,
а в разлуке звоните им
не только по выходным,
а каждый день!



– Спасибо моему самому родному, любимому че-
ловеку – мамочке Людмиле Евгеньевне Горбачевой – за
жизнь, за достойный пример, за воспитание, за забо-
ту и нежность! Живи долго, будь здоровая и радуй нас
своей улыбкой! Очень люблю тебя.

С благодарностью, дочь Светлана

– Дорогая наша мамочка – Любовь Владими-
ровна Сабурова! От всей души поздравляем с
Днем матери! Желаем счастья, крепкого здо-
ровья, почаще улыбаться и никогда не унывать!
Мы очень, очень тебя любим!

С нежностью и обожанием, сын Иван
и дочь Александра



– Любимая мамочка – Анна Валентиновна Петрова!
Спасибо тебе за все: за ласку и заботу, постоянную
поддержку, теплое и уютное детство, мудрые сове-
ты и безупречный жизненный пример! Благодарю тебя
за счастье, которым ты наполняешь каждый мой день.
Даже в пасмурное время ты старалась добывать не-
много солнца для своих близких. И как это тебе удается
– освещать нашу жизнь и по сей день?! Своей ра-
достью и теплом ты всегда согреваешь мое сердце, по-
могаешь и поддерживаешь.

Пусть все твои мечты сбываются, я очень поста-
раюсь тебя не разочаровывать! Будь счастлива!

С любовью, дочь Алена



Дорогие женщины! Наши любимые мамы и бабушки! Сердечно поздравляем
вас с самым теплым, семейным праздником – Днем матери! Быть мамой – это
великий и почётный труд. Примите уважение и благодарность за все, что вы
делаете для нас. Желаем вам долгих лет жизни, здоровья, счастья и благополу-
чия! Низкий вам поклон за то, что дали нам любовь и ласку, окружили заботой,
подарили нам жизнь.

Отдельно поздравляем нашу мамочку – Оксану Кургунову. Мы тебя очень
сильно любим. Пусть твоя жизнь будет наполнена только светлыми и
яркими красками!

С теплом, сыновья Артем и Кирилл Кургуновы

За то, что я живу, мечтаю, спасибо,
мамочка, родная!

Дорогие женщины, мамы,
бабушки, прабабушки!
Сердечно поздравляю вас с
теплым и светлым праздником –
Днем матери в России!

Самые близкие и дорогие для
всех нас люди – наши мамы. Свя-
тая и самая сильная материн-
ская любовь с колыбели согрева-
ет и оберегает нас, помогает
преодолевать жизненные не-
взгоды, надеяться, верить... И не
важно, сколько нам лет – мами-
но доброе слово, ее ласковый
взгляд, мудрое слово и зоркое
сердце нужны и ребенку, и взрос-
лому.

Женский материнский труд
всегда был и будет самым почет-
ным и самым значимым. Выра-
жаю свою благодарность и без-
граничную признательность за
все, что делают для нас наши
мамы, за их поддержку и пони-
мание. Особая благодарность в
этот день мамам-героям, мно-
годетным мамам, женщи-
нам, которые стали вторыми ма-
терями детям-сиротам и детям,
оставшимся без попечения род-
ителей, всем мамочкам, воспи-
тавшим достойных сынов и до-
черей нашего Отечества.

Земной поклон вам за ваш
неустанный труд, безграничное
терпение, душевную щедрость.
Пусть в ваших сердцах не гаснут
свет и улыбки! Доброго здоровья
вам, семейного тепла и уюта,
взаимопонимания и ответной
любви от ваших детей!

А.С. НИКИФОРОВА,
глава Кувшиновского района

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Тверские дети написали «Письмо солдату»

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ

Тверская область является активным участником Всероссийской акции «Письмо солдату», которая проводится при поддержке детско-юношеского движения «Юнармия».

22 ноября письма российским военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции, написали юнармейцы – учащиеся средней школы №40 города Твери.

В своих посланиях дети выражают слова благодарности военным за их мужество, за защиту страны. Школьники уверены, что подвиг сегодняшних героев, как и героев Великой Отечественной войны, будут чтить и помнить многие поколения.

Письма будут доставлены участникам специальной военной операции, а также мобилизованным военнослужащим, которые проходят подготовку и боевое слаживание.

Всего с начала проведения специальной военной операции в рамках акции российским военнослужащим направлено более 10 тысяч писем от юных жителей Верхневолжья.

Участие в акции принимают не только юнармейцы, но и школьники, не состоящие в отрядах Юнармии, воспитанники детских садов, студенты колледжей и высших учебных заведений.

Самыми активными участниками акции стали дети и молодежь из Твери, Калининского района, Кесовой Горы, Конаково, Спирово, Кимр, Лихославля, Зубцова, Сандово и Западной Двины.

Ребята не только пишут письма, но и прикладывают к ним фотографии, рисунки, стихи собственного сочинения.



Юные жители Верхневолжья стали активными участниками Всероссийской акции «Письмо солдату»

В Тверской области бесплатно питаются свыше 16 тысяч школьников

Более 200 единиц техники начали борьбу со снегом

Дорожные службы Тверской области проводят расчистку от снега автодорог регионального и межмуниципального значения, их обработку противогололедными материалами. За одни только сутки 17 ноября было израсходовано 3113 кубических метров песчано-соляной смеси. Задействовано 213 единиц специализированной техники: 119 комбинированных дорожных машин, 19 автогрейдеров, 23 трактора и другая техника. Все дорожные машины оснащены бортовым навигационным оборудованием системы ГЛОНАСС/GSM для обеспечения контроля за каждой единицей.

Работа по обеспечению безопасного и бесперебойного проезда на автодорогах регионального и межмуниципального значения Тверской области ведется в круглосуточном режиме.

О затруднениях движения транспорта на автодорогах регионального и межмуниципального значения можно сообщать по телефонам круглосуточной диспетчерской службы Дорожного фонда: 8 (4822) 34-56-54, 8-910-649-84-56. Диспетчеры осуществляют постоянный мониторинг состояния автодорог, контроль за подрядными организациями, а также прием обращений граждан.

По вопросам содержания улично-дорожной сети Твери следует обращаться в администрацию города Твери, федеральных трасс М-9 «Балтия», М-10 «Россия», Р-132 «Золотое кольцо» – в ФКУ Упрдор «Россия», скоростной магистрали М-11 «Нева» – в ГК «Автодор», улично-дорожной сети городов и поселков – в администрации муниципальных образований.

В Тверской области все школьники с 1-го по 11-й класс из семей с невысоким уровнем доходов обеспечиваются бесплатным питанием в школах. В настоящее время данная мера поддержки предоставляется более 16 тысячам учеников.

В текущем году категория получателей меры социальной поддержки по обеспечению бесплатным питанием была расширена по поручению губернатора Игоря Рудени. До этого решения, помимо учеников с 5-го по 11-й класс из семей с невысокими доходами, мера предоставлялась только тем учащимся начальных классов, которые посещали группы продленного дня или пользовались подвозом к месту обучения и обратно.

В Тверской области также упростили процедуру получения данной меры социальной поддержки. Теперь для ее предоставления не нужно подавать дополнительный пакет документов, если семья является получателем ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет или ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет.

Ранее такой упрощенный порядок оформления постановки на питание школьников был доступен только для тех семей, которые получали единное пособие на ребенка.

В Тверской области мера поддержки по предоставлению бесплатного горячего питания для всех учеников начальных классов введена в 2017 году. С 1 сентября 2020 года по инициативе Президента РФ Владимира Путина она начала действовать во всех субъектах страны.

В настоящее время семьям Верхневолжья предоставляется целый ряд федеральных и региональных мер поддержки. Это выплаты при рождении или усыновлении первого ребенка, подарочный набор при рождении малыша, помочь семьям в погашении ипотеки, поддержка беременных женщин, региональный материнский капитал и многое другое.

Увеличены инвестиции в АПК Верхневолжья

В 2022 году в Тверской области выросли объемы заемных средств, которые привлекались аграриев в период проведения сезонных сельскохозяйственных работ. Это позволило в том числе обеспечить выполнение ключевых задач в сфере АПК Верхневолжья.

«Президент России Владимир Путин поставил задачу обеспечить опережающие темпы развития сельского хозяйства, пищевой промышленности и обеспечивающих их отраслей. Акцент сделан на импортозамещении и технологической независимости в части сырья, технологий переработки, удобрений, семян и сельхозоборудования. В Тверской области текущие показатели 2022 года свидетельствуют об устойчивом развитии сельскохозяйственных производств», – отметил губернатор Игорь Руденя при подведении итогов сезонных сельскохозяйственных работ в 2022 году.

Важную роль в подготовке, своевременном проведении и завершении кампании текущего года сыграла господдержка, льготное кредитование отраслевых предприятий.

На текущий момент наиболее востребована программа льготного кредитования по ставке не более 5% годовых со сроком до одного года на пополнение оборотных средств и от двух до 15 лет – на инвестиционные цели.

В 2022 году объемы выданных инвестиционных кредитов достигли 9,8 млрд рублей против 5,8 млрд рублей в 2021 году, льготных краткосрочных кредитов – 6,2 млрд рублей против 4,2 млрд рублей в прошлом.

Аграриям представляются также субсидии на возмещение части затрат на уплату страховых премий в области животноводства. Так, субсидию на страхование поголовья в 2022 году получили АО «Агрофирма Дмитровка», ЗАО «Заволжское», ООО «Коралл».

Кроме того, в 2022 году было застраховано почти 16 тыс. га посевных площадей. Этим видом господдержки воспользовался 21 сельхозпроизводитель, что позволило более чем в два раза увеличить плановые показатели по страхованию – до 3,7% (плановый показатель – 1,62%).



• Специалисты - профессионалы

Светлана КИРИЛЛОВА

Один день из жизни местной ветлечебницы

Кувшиновская районная станция по борьбе с болезнями животных проводит противоэпизоотические мероприятия, направленные на предупреждение, обнаружение и ликвидацию инфекционных болезней сельскохозяйственных животных, обезвреживают и ликвидируют источники возбудителей инфекционных болезней и факторов их передачи. Особое внимание уделяется предупреждению и ликвидации общих для человека и животных болезней. Но это далеко не все составляющие огромной и значимой работы ветслужбы. Что же еще входит в круг обязанностей ветспециалистов? Об этом мы узнали, непосредственно проведя в ветслужбе один рабочий день.

Не успели мы переступить порог станции, как из дверного проема нам навстречу выскочил пес, а вслед за ним – хозяйка (как нам тогда показалось), которая еле удерживала натянутый до предела поводок. Нас заинтересовал этот момент, и мы решили посмотреть его развязку. Пролетевшая за женщиной, заметили, что она вместе с собакой направляется к вольерам, расположенным на территории СББЖ. Мы поняли, что наблюдали возвращение с прогулки пса, отловленного с улиц города и теперь ожидающего очереди для передачи в приют. Сотрудница

коз. Обычно с утра посетители приносят питомцев на плановые операции, в течение дня идет прием больных животных, проводятся профилактические вакцинации собак и кошек против вирусных болезней. В этом году начали оказывать услугу по ультразвуковой чистке зубов мелким домашним животным. Также обслуживают домашних и сельскохозяйственных животных на вызовах. Чаще специалисты выезжают к сельскохозяйственным животным, но, бывает, и к кошкам, собакам. Сезонно, согласно срокам противоэпизоотических мероприятий, проводятся исследования на туберкулез крупного рогатого скота, 2 раза в год – на бруцеллез, лейкоз и гельминтозы, также осуществляются профилактические мероприятия (вакцинации) против лептоспироза, бешенства, пацлерлеза, сейчас идет вакцинация против сибирской язвы. Вышеперечисленные противоэпизоотические мероприятия проводятся как в частных подворьях, так и в 2 сельхозпредприятиях района – ООО «Баховка» и СПК им. Калинина.

– Наша работа распланирована на весь календарный год. С 1 января 2022 года добавился отлов животных без владельцев и передача их в приют. Официально рабочий день у нас заканчивается



Ветврачи делают забор крови на анализ у коровы Серуни

ле обращения в соответствующие органы. Плановые исследования проводим дважды в год. Сегодня используем аллергический метод исследования.

С помощью инъектора БИ-7, без иглы, под большим давлением вводится животному туберкулин в шею внутривенно. Через три дня проводится учет реакции на введененный туберкулин. Если на месте введения препарата изменений не наблюдается, значит животное здорово, а если появляется горячая припухлость большого размера, то это будет свидетельствовать о наличии у животного туберкулеза. В таком случае проводятся другие методы диагностики, и животное сдается на убой. К счастью, за 20 лет работы в СББЖ не встречались подобные случаи, – сказала Кристина Викторовна.

– В основном в Кувшиновском районе животные содержатся в хороших условиях, – отмечает Галина Викторовна. – Хозяева идут на контакт, организуют фиксацию скота для забора крови, так как без этого к животному просто не подступиться. Но бывает, как и сегодня, когда приходится нам, женщинам-ветеринарам, изыскивать разные способы, чтобы фиксировать скот самостоятельно.

Это тяжелый физический труд, но работники СББЖ к нему уже давно привыкли. Раньше поголовье скота в районе было больше, и работы, соответственно, тоже. Всего в этот день в Тысяцком сельском поселении были исследованы на туберкулез 55 голов КРС, на бруцеллез – 30, на лейкоз – 13. Цифры впечатляют, особенно если ты сам увидишь, какого труда это стоило.

Вернувшись в ветлечебницу, мы смылили одежду и обувь, умылись и отправились на обед. Согреввшись за чашечкой чая, ветеринары принялись за работу – оформлением документации по итогу выезда, приемом четвероногих пациентов и многое другое. От Олеся Владимировны, с которой виделись утром, узнали, что в наше отсутствие было около 9 посетителей, двоих питомцев прооперировали, троих вакцинировали, провели огромное количество консультаций по кормлению животных, сделали назначения животным для приема лекарств. Затем, уже в нашем присутствии, в ветлечебницу пришла владелица кошки с избыточным весом.

– Своих кошек трое, а тут почти 3 месяца назад прибралась бесхозная кошка. Ее выкинули прямо на дорогу. Люди думают, если выкинуть животное в деревне, то его кто-то обязательно подберет. Так и выш-

По данным Кувшиновской СББЖ, на 1 ноября 2022 г. по Кувшиновскому району зарегистрировано:

- крупного рогатого скота – 586 голов (из них, частный сектор – 285 голов, по сельскохозяйственным предприятиям – 301 голова);
- мелкого рогатого скота – 600 голов;
- свиней – 23 головы;
- лошадей – 4 головы;
- собак – 3000 голов;
- кошек – 2800 голов.

23 августа 2022 г. в ООО «Баховка» завезли импортный крупный рогатый скот красной датской породы в количестве 101 головы. Государственная ветеринарная служба Кувшиновского района (ГБУ «Кувшиновская СББЖ») проводит карантинные мероприятия.

Согласно плану на 22 ноября 2022 г. противоэпизоотических мероприятий выполнено:

- исследование на туберкулез (двукратное исследование) – крупный рогатый скот – 912 голов;
- исследование на бруцеллез – крупный рогатый скот – 537 голов, мелкий рогатый скот – 609 голов;
- исследование на лейкоз – 443 головы;
- вакцинация против лептоспироза – крупный рогатый скот – 606 голов;
- вакцинация против сибирской язвы – крупный рогатый скот – 473 головы, мелкий рогатый скот – 357 голов;
- вакцинация против бешенства – крупный рогатый скот – 573 головы, мелкий рогатый скот – 612 голов, собаки – 2902 головы, кошки – 2728 голов.



Собаку возвращают в вольер после осмотра ветврачами

в 17:00. Но так как обслуживаем обратившихся до последнего клиента, часто задерживаемся на работе. Бывает, за десять минут до конца рабочего дня едем на вызов в сельское поселение. Такая вот у нас разнообразная работа, – подытожила Кристина Викторовна.

Обозначив цели на день, мы с ветврачами Кристиной Карпенко и Галиной Болдиной начали собираться на выезд в сельские поселения. Дорога предстояла долгая и холодная, поэтому чуткий врач Олеся Войтович заботливо предложила нам теплую спецодежду. И вот во всеоружии мы садимся в машину и едем по первому адресу в списке – д. Пень. По пути узнаем, что в автопарке ветлечебницы 3 автомобиля, их на район хватает. Дороги тоже не вызывают проблем добираться до нужного населенного пункта, сложности только после сильного снегопада или дождя. Приехав в деревню, врачи уже ждали владельцы коровы. Рассказав про особенности своей работы, специалисты провели все необходимые процедуры. Следующие пункты – д. Качаново, Березки, Ферково, Борзыни, где ветврачи проделали те же процедуры. Но уже с переменным успехом – где-то не оказалось хозяев, а где-то пришлось приложить особые усилия для фиксации животного – не у всех коров были рога, поэтому изыскивали разные способы фиксации.

– Стараемся предупреждать владельцев сельскохозяйственных животных о визите заранее по телефону, а также с помощью местных администраций сельских поселений. Но, как и сегодня, не всегда удается застать дома. С кем-то разминулись, а кто-то и вовсе игнорирует, к ним будут применены штрафные санкции по-

ло... До этого просто подкармливала Мусю, а с приходом холода стала брать ее в дом. Обратилась в ветлечебницу из-за проблем с глазами животного, они очень слезятся. Кошка уже взрослая, зубов многих нет, врач говорит, что Мусе, судя по всему, больше восьми лет. При этом, как оказалось, она в положении, – пояснила нам клиентка.

Насыщенный на рабочие события день в станции по борьбе с болезнями животных подошел к концу для нас, но не для врачей. Попрощавшись, они вернулись к ждущим их кусачим, хвостатым, пушистым пациентам.

Труд ветеринара всеобъемлющий, тяжелый, он требует немалых физических сил, профессионализма и терпения. У наших врачей эти качества есть, и сегодня мы в очередной раз в этом убедились.

• Люди района

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

**Из путей, дорог,
переживаний, радостей и
печалей они плелись. То
просты, то замысловаты,
то приятны сердцу, то
слезой орошены... Какими
только узорами не вышил
жизненный путь нашей
героини. Вот только, как не
сплетались нити в
кружево, как ни вились они
по дорожкам разных весей
и городов... Его начало,
первый завязанный узелок
здесь, на родной земле, и
после долгого плетения на
чужбине оно снова
вяжется на малой родине.
Говорят, что кружево
судьбы дается от
рождения, но вот
правильно распорядиться
им нужно самому. Наша
героиня выбрала труд и
семью, то, чем жили наши
предки вчера, чем живем и
мы сегодня.**



Марианна Григорьевна Крылова родилась за 4 года до Великой Отечественной, в 1937 году, в Кувшинове в семье фельдшеров-акушеров. Ее мама и папа окончили Калининское медучилище. Но дочь по стопам родителей не пошла. Мама Марианны выросла в большой семье — семеро детей, она — старшая.

— Мой дядя, Иван, был летчиком. Все трое маминых братьев погибли на фронте, остались только три сестры. Дедушка очень любил меня, баловал, трудился в лесничестве, а бабушка с детьми сидела дома, — поясняет Марианна Григорьевна. Поэтому совсем неслучайно, что и семья, в которой росла сама Марианна, тоже была многодетной. У нее 3 брата и сестра.

— Старший Виталий, генерал-майор, окончил Шуйское военное артиллерийское училище, затем Павловскую военную академию. Служил 12 лет за границей, — уточняет Марианна Григорьевна.

После окончания школы она поступила в наш Каменский техникум на технолога бумажного производства. Старшая сестра Марианны Григорьевны, Алла, тоже училась в этом же техникуме, а потом уехала на Сахалин, на стройку в составе молодых комсомольцев-добровольцев того времени.

— Когда училась, мне сестра говорила: «Марка, жми во все лопатки в учебе, чтобы стипендию получать». Я, конечно же, старалась, ведь эти деньги тогда были большими подспорьем для семьи. Училась хорошо, экзамены сдавала тоже без троек, — акцентирует наша героиня.

Во время учебы в техникуме познакомилась Марианна и со своим будущим мужем Борисом, студентом этого же учебного заведения.

— Моя учеба уже подходила к концу, а Борису год еще нужно было учиться. Мы очень любили друг друга, поэтому решили пожениться, как только он закончит техникум. Он очень просил меня, чтобы я никуда не уезжала по распределению, осталась здесь, дождалась его. Я поступила на работу на нижнюю фабрику. Трудилась на бумагоделательной машине. Приняли меня туда с радостью, потому что имела специальное профобразование. На первую зарплату сразу же купила себе новые лакированные туфельки к свадьбе, — рассказывает Марианна Григорьевна.

Борис закончил учебу, и молодые сразу же поженились. Борис по направлению уехал в Пензенскую область трудиться на сахарном заводе машинистом котла. Как только обустроился там, перевез и жену. С детьми супруги решили не тянуть, в семье родились дочь Ирина и сын Юрий. Но в Пензенской области наша героиня надолго не задержалась. Из-за плохого качества воды, по ее словам, вода из крана в квартире, где они жили, текла всегда мутная, с ужасным запахом, а бывало даже и с червями. Марианна по совету мужа вернулась в Кувшиново. Позже, подзаработав денег для семьи, приехал и Борис. Жили они у матери Бориса, ютились в одной комнатке. Муж работал на ТЭЦ, Марианна — на фабрике в цехе беловых товаров. Семью поставили в городе в очередь на квартиру.

— Потом Борис пошел служить в армию, а я осталась одна с двумя маленькими ребятишками на руках. Через год написала письмо руководству его части, чтобы мужа отпустили, так как дети часто болеют, средств на жизнь не хватает, оставить мне их не с кем, свекровь — гипертоник. Тем более, что Иринке во времена очередной простудной болезни молодой начинающий врач поставил неверный диагноз, и у нее начались проблемы со слухом. «Мамочка, ты знаешь, у меня в ушке как будто гром гремит, и молнии сверкают», — говорила мне доченька. Именно по этой причине дочь стала инвалидом на всю жизнь, а потом, с годами, на фоне этого у нее появились и другие заболевания, в том числе по линии психоневрологии. Это моя большая боль и горечь. Хотя давно уже простила того доктора, но никто не поймет той тяжести в бытовом плане и постоянной сердечной горечи, когда в семье ребенок-инвалид, кроме тех, кто с этим сам столкнулся, — вспоминает наша героиня.

Борис из армии вернулся после года службы, он снова стал работать на ТЭЦ, и Марианна трудилась на фабрике. С главным кормильцем и сильным мужским плечом семье стало полегче. Супругам дали 2-комнатную квартиру в Кувшинове на ул. Бумажников. Но душа молодого человека рвалась в чужие края, туда, где казалось, жизнь будет и ярче, и лучше, и интересней... Тем более, что в советское время передовая молодежь с радостью ехала на комсомольские

стройки, поднимать целину, обживать новые города...

— Нам было по 27 лет, когда Борису пришел вызов из Братска на ударную советскую стройку. Он до этого еще все лелеял мечту об отъезде, делал запросы. Многие тогда из нашего города уезжали в Байкальск, там даже улица была Кувшиновская. А мы — в Братск?! Мама прочитала: «Ну, куда собралась? Пусть едет один, поболтается, вернется. У тебя здесь и работа есть». Ее можно было понять, старшая сестра на Сахалине, брат Витя — военный, остался в армии, рядом только я осталась. Но куда же я без мужа?! Куда он, туда и я. «Марочка, очень хочу жить на Ангаре. Буду там рыболовить, охотой заниматься». Ох, думаю я, ехать туда нужно четверо суток, холод там какой, даже газеты туда доставляют только через неделю после выхода в свет. Ну, прям, как в ссылку, вспомнила даже жен декабристов. Работая в Кувшинове на фабрике, любила художественную самодеятельность, с радостью ходила на занятия в фабричный хор. Сижу, плачу и пою: «Не ругай меня мама, я уеду туда, где сибирские камни омывают воду. Где над вечной тайгой все сильней и сильней полыхают зарницы золотистых огней. Не ругай меня, мама, в том далеком краю вижу счастье свое, долю вижу свою. Есть один паренек там, и поверь, что ему без меня, дорогая, не легко одному...» Ничего не поделаешь, жена за мужем. Борис сначала уехал один, через месяц написал, что получил квартиру. Собрала детей, пожитки, и в путь. Ехали на поезде 4 дня и 4 ночи. Помню, как сейчас, прибыли на станцию Анзеби, вышли из поезда, ждем Бориса. Но он нас так и не встретил, проспал, потому что трудился день и ночь, в смены, — продолжает беседу Марианна Григорьевна.

Стала семья обживаться на новом месте. Квартиру выделили в панельном доме. В 1954 году строительство Братской ГЭС и города Братска объявили всесоюзной стройкой. Супруги Крыловы из Кувшинова были в числе комсомольцев-добровольцев, кто принимал участие в этой тяжелой и масштабной стройке того времени. По словам нашей героини, в ходе строительства ГЭС возводились целые палаточные городки для рабочих, поселки строителей. Город строился и

ширился, дома росли, как грибы. «Выполнение семилетнего плана — решающий этап в осуществлении Ленинской идеи сплошной электрификации страны!» — такими плакатами пестрели палаточные городки, в которых жили комсомольско-молодежные бригады, строившие Братскую ГЭС. Это настоящий трудовой подвиг — в глухой тайге, в сложных погодных условиях, героическим трудом и с верой в лучшую жизнь строили наши отцы и матери, дедушки, бабушки значимый, стратегически важный для развития страны гидроэнергетический объект. Город Братск возник в связи со строительством ГЭС. Первый гидроагрегат станции былпущен в 1961 году, последний — в 1966-ом. В 1963-1971 годах станция являлась крупнейшей гидроэлектростанцией в мире по установленной мощности. Играет важную роль в обеспечении надежного функционирования энергосистемы России. Братская ГЭС стала основой крупного Братского территориально-производственного комплекса, включающего крупнейший в России алюминиевый завод, лесопромышленный комплекс и горно-обогатительный комбинат.

Семья Крыловых, живя в Братске, трудилась на ТЭС-2 и ТЭС-3 лесопромышленного комплекса — тепловые электростанции частично входящие в систему Братской ГЭС.

— Я устроилась в лабораторию, потому что детишки были еще не большие, а супруг работал начальником смены. Помню, как на производстве устанавливали содорегенерационные шведские котлы, сложный и опасный агрегат. Очень ядовитые выбросы были от него. Поскольку производство вредное, зарплаты рабочие получали хорошие, как у шахтеров. В лаборатории мы проводили химический контроль качества пароводяного хозяйства, качества воды. Многие коллеги всегда фиксировали результаты анализов, как норму, даже если и были отклонения от нее. Я же всегда все честно записывала в журнал. В итоге у всех хорошие показатели взятых проб, а у меня самые плохие. Назначили проверку, за мою честность и добросовестность меня повысили до техника учета тепла и электроэнергии. Учетчиком проработала 12 лет. И муж, и я трудились на совесть. Нас даже премировали поездкой в Сочи, ездила отдыхать с детьми, — счастье было огромное. Производство вредное, условия труда, жизни тяжелые. О плохой экологии в Братске жители писали даже в ЮНЕСКО. Зимой морозы 50 градусов, летом жара, гнус, промышленные комплексы ТЭС, в том числе алюминиевый завод выбрасывают в атмосферу опасные для здоровья людей вещества. Так у меня стала развиваться астма. Поэтому в 40 лет ушла с производства и устроилась штатным кассиром в медучилище. Всего трудового стажа на севере у меня 22 года. Дочь Ирина, несмотря на инвалидность, окончила вспомогательную школу, стала трудиться няней в детсаду. Она младец, не хотела просто сидеть дома без дела. Позже ее поставили санитаркой на скорую помощь. Работала дочь с душой, всех всегда подменяла, когда попросят. Но ее здоровье ухудшалось, в связи с гормональной перестройкой организма начались приступы психических атак. Приходилось класть в больницу, но лечение результатов не давало. В квартире мы всегда держали собак, я очень любила животных, гуляла с ними и даже занималась их постоянной дрессировкой. Супруга за профессиональный и ответственный труд повышали по службе. Он работал инженером ТЭС-2, затем на алюминиевом заводе. На пенсию вышел с почетом и трудовыми заслугами, — поясняет наша рассказчица.

Окончание на стр. 5

Судьбы её причудливые кружева

Окончание. Начало на стр. 4

Был давно наложен, дети выросли, жилье свое есть, материальный достаток, друзья, увлечения..., но снится Марианне Григорьевне по-прежнему дом родной, и сердце сжимается от тоски по родине. Мужу намекает, а он не хочет об этом слышать. Только вот друг его, который проживал на тот момент в Осташково, как-то позвонил ему и позвал в Тверскую область, говорил, что отдых на Селигере очень хорош.

— Вот тут он сразу загорелся идеей, засобирался. Он ведь рыбалку обожал. И в 1995 году мы вернулись в Кувшиново, в родовой дом, родителей уже не было в живых. Конечно, очень обрадовалась родной сторонкой. Вот такая наша служба на благо любимой родины — России! — акцентирует наша героиня.

Сын Юрий остался с семьей в Братске, Ирина приехала с родителями. Здоровье их после проведенных трудовых лет в Братске сильно подорвано. Психологическое состояние дочери тоже было тяжелое, и как отец с матерью не противились, не переживали, Ирину все же пришлось поместить в лечебное учреждение с проживанием там.

Борис и Марианна занялись здесь своим хозяйством — дом, огород, потекла спокойная, размеренная жизнь. Привели в порядок рядовое гнездо, построили баньку, разработали заросший травой и кустарником огород. Борис уходил на 2-3 дня на излюбленную рыбальку в Островлево. Но заработанные после труда на вредном производстве болезни и плохое состояние дочери постоянно беспокоили мужа и жену. К сожалению, им не так долго пришлось вместе надышаться воздухом родной стоянки. Марианна потеряла и супруга, и дочь.

Сегодня, оглядываясь на пройденные дороги, она отмечает, что судьба судьбой, а выбор свой мы делаем сами. Она с любимым супругом тоже когда-то ее сделала сама. И все было в ее жизни, и женское счастье, и счастье материнства, и успешное профессиональное становление, и беды, и горечи, и испытания... Главное, что и сейчас, уже в почтен-



г. Братск, 1990-ые годы

ном возрасте, она не теряет бодрости духа и тела, не закрывается от мира, находит отраду для сердца. Марианна Григорьевна в свои 85-ть содержит дачу, где обрабатывает сама огород, растит овощи, разводит радующие глаз роскошные цветы. Увлекается вышиванием, а когда есть вдохновение, рисует картины. Вот здесь недавно ее захватили японские народные мотивы, которые она изобразила в своей очередной творческой работе. Как и в прежние молодые годы наша героиня аккуратно и со вкусом одета, она всегда, по ее словам, любила выглядеть женственно и подобрать стильную одежду, шляпки, украшения — обязательные аксессуары при выходе в свет. И по-прежнему рядом с ней верный и надежный друг — собака Радик, лайка. Он не только скрашивает одиночество, но и помогает ей, как говорит она сама, держаться в тонусе. Наша героиня подолгу гуляет с Радиком, проводит с ним процедуры дрессировки. Ведь четвероногие всегда были любимицами в их семье, и именно она уделяла особое внимание их дрессировке.

— Если ты жил правильно и с пути не сбился, то кружева твоей судьбы светлые и изящные, а если добра не знал, то жизнь прожил в паутине. Жизнь, как говорится, всегда справедлива, а качество ее зависит от нашей души и наших поступков. Несмотря на трудности и беды, которые выпали на мою долю, моя жизнь была трудовой, светлой и доброй. Рада, что вернулась на малую родину, здесь и сердце мое спокойно. Не забывает и сынок, внуки, правнуки, которых у меня семеро, мы всегда на связи. Спасибо, Господи, что живу! — сказала в заключение наша собеседница.

Пусть не изнашивается и дальше, не стареет и не рвется нить вашего жизненного кружева, уважаемая Марианна Григорьевна. Пусть не упускаются петельки, и вы продолжите его плести, делая более изящным и запоминающимся на радость себе, близким и окружающим.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

• Дети в фокусе

Неделя правовой помощи юным гражданам

Прошла в Кувшиновском районе с 14 по 20 ноября 2022 года.

С подростками, школьниками, студентами проводились беседы об их правах и обязанностях, консультирование несовершеннолетних и их родителей по правовым вопросам при обращении в управление Федеральной службы исполнения наказаний, центр социальной помощи населению, комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, подразделе-

ния по делам несовершеннолетних, а также трудовые консультации при обращении в центр занятости населения. Сотрудником ПДН организовывались родительские собрания, лекции в образовательных учреждениях, индивидуальные беседы с несовершеннолетними, состоящими на учете. Главный специалист КДН и ЗП совместно с инструктором ПЧ-36 Кувшиновского района посещали семьи, состоящие на профилактических учетах и находящиеся в социально опасном положении.

18 ноября, в День правовой помощи детям, в Кувшиновском колледже состоялся круглый стол под девизом «Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений» с участием зам. начальника Торжокского муниципального филиала уголовно-исполнительной инспекции службы исполнения наказаний (УФСИН) Ольги Полонкоевой, главного специалиста КДН и

Правовое воспитание — процесс привития детям интереса к правовому образованию, уважения к закону и привычки неукоснительного соблюдения его требований на основе личного убеждения. Работа специализированных ведомств позволяет наиболее полно раскрыть вопросы правовой культуры, а значит, передать юным гражданам необходимые в их дальнейшей жизни знания, предоставить им возможность изучить свои права и не нарушать чужие.

ЗП Кувшиновского района Светланой Ткачевой, инспектора ПДН Лилии Воробьевой.

Специалисты напомнили ребятам, что административная ответственность наступает с 16 лет, а уголовная — с 14, объяснили, чем данные виды ответственности отличаются, какие правонарушения к ним относятся и какие наказания влечут их нарушения. Так, уголовная ответственность наступает за совершение наиболее опасных правонарушений (преступлений), таких как убийство, умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, изнасилование, кражу, грабеж, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, угон транспортного средства и других. Административная ответственность — более мягкий вид ответственности, чем уголовная, и наступает за менее опасные правонарушения — потребление алкогольной продукции в запрещенных местах, появление в общественных местах в состоянии опьянения, мелкое хищение, уничтожение или повреждение чужого имущества, управление транспортом водителем, не имеющим права на управление. По словам Светланы Ткачевой, в Кувшиновском районе среди несовершеннолетних более распространены вышеперечисленные административные правонарушения. Юные кувшиновцы больше узнали о коррупции и последствиях данного преступления, грозящих обеим сторонам за ее совершение. Ольга Полонкоева рассказала ребятам о функциях УФСИН, мерах наказания за те или иные правонарушения и провела командную игру, чтобы закрепить полученную информацию. Также в колледже была оформлена тематическая книжная выставка «Твои права и обязанности в обществе и государстве», состоялись викторина «Знаем ли мы свои права» и анкетирование «Уровень правовой культуры студентов».

Специалисты разъяснили подросткам, как и куда они могут обращаться за правовой помощью. Адреса и время работы пунктов оказания бесплатного консультирования по правовым вопросам:

- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Кувшиновского района: ул. Советская, д. 33, тел.: 8 (48257) 7-81-40, время работы: пн.-пт. с 9:00 до 18:00 часов, обед с 13:00 по 14:00 часов.
- Центр социальной помощи населению Кувшиновского района: ул. Советская, д. 55, тел.: 8 (48257) 4-43-11, время работы: пн.-пт. с 8:00 до 17:00 часов, обед с 13:00 до 14:00 часов.
- Отделение по работе с семьей и детьми: ул. Советская, д. 55, тел.: 8 (48257) 4-46-47, время работы: пн.-пт. с 8:00 до 17:00 часов, обед с 13:00 до 14:00 часов.

По трудовым вопросам можно обратиться в Центра занятости населения Кувшиновского района: ул. Советская, д. 31 А, тел.: 8 (48257) 4-50-64, время работы: понедельник, среда — с 9:00 до 19:00 часов, вторник, четверг, пятница — с 9:00 до 17:00 часов, обед с 13:00 до 14:00 часов.

Светлана КИРИЛЛОВА



Понедельник, 28 ноября

Вторник, 29 ноября

Среда, 30 ноября

Четверг, 1 декабря

Пятница, 2 декабря

ПЕРВЫЙ

- 5.00 Доброе утро 0+
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+
 9.20 АнтиФейк 16+
 9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.50 Информационный канал 16+
 18.00 Вечерние новости 12+
 21.00 Время 12+
21.45 "ШИФР" 16+
 22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ

- 5.00, 9.30** Утро России 12+
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+
 9.55 О самом главном 12+
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 12+
 11.30, 17.30 60 минут 12+
 14.55 Кто против? 12+
 16.30 Малахов 12+
21.20 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

РЕН-ТВ

- 6.00, 18.00** Самые шокирующие гипотезы 16+
 7.00 С бодрым утром! 16+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна 16+
 10.00 Совбез 16+
 11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
 13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
20.00 "ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН" 16+
22.10 Водить по-русски 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+

ЗВЕЗДА

- 7.00** Сегодня утром 12+
9.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня 16+
9.20 "РОССИЯ МОЛОДАЯ" 16+
10.55, 18.15 Специальный репортаж 16+
11.20, 21.15 Открытый эфир 16+
13.20, 15.05 "СНАЙПЕР-2. ТУНГУС" 16+
15.00 Военные новости 16+
17.30 "Освобождение" 16+
18.50 "Ледоколы войны" 16+
19.40 "Улика из прошлого" 16+
22.55 Между тем 12+
23.25 "КЛЮЧИ ОТ НЕБА" 0+

НТВ

- 6.30** Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+
8.25, 10.35 "ЛЕСНИК" 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 12+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
22.10, 0.00 "АДМИРАЛЫ РАЙОНА" 16+
0.45 "Англия-Россия. Коварство без любви. Подстава государственной важности" 16+

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 8.15, 10.00, 15.00, 19.30, 0.00** Новости культуры 6+
6.35 Пешком... 12+
7.05 Легенды мирового кино 12+
7.35 Черные дыры. Белые пятна 12+
8.20 "И ЖИЗНЬ, И СЛЕЗЫ, И ЛЮБОВЬ" 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10 ХХ Век. В ответ на ваше письмо 12+
12.00 "Португалия. Замок слез" 12+
12.30, 22.15 "ТИХИЙ ДОН" 16+
13.20 Провинциальные музеи России. Александров 12+
13.50 "Первые в мире. ТУ-144. Первый в мире сверхзвуковой пассажирский самолет" 12+
14.05 Линия жизни 12+
15.05 Новости. Подробно. Арт 12+
15.20 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+
16.25 "Виноград на снегу. Фазиль Искандер" 12+
17.15 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории. Инструменталисты. Григорий Соколов 6+
18.40 "Три дня из жизни Анны Болейн. Арест, суд и казнь" 16+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Правила жизни 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+
20.50 Больше, чем любовь 12+
21.30 Сати. Нескучная классика... 12+
23.05 Сокровища Московского Кремля 12+

•РЕКЛАМА

Куплю
ЗОЛОТО
 8-921-729-33-32

Куплю (дорого)
рога
 8-921-202-54-55

Реклама

Суббота, 3 декабря

Воскресенье, 4 декабря

ПЕРВЫЙ

- 6.00 Доброе утро. Суббота 0+
 9.00 Умницы и умники 12+
 9.45 Слово пастыря 12+
10.00, 12.00 Новости 16+
 10.15 Проют 0+
 11.10 Поехали! 12+
12.15 «Бог войны. История русской артиллерии» 12+
13.50 «Юлиан Семенов. «Он слишком много знал...» 12+
14.40 «ПЕТРОВКА, 38» 12+
16.15 «ОГАРЕВА, 6» 12+
 18.00 Вечерние новости 12+
18.20 Ледниковый период 0+
 21.00 Время 12+
21.35 КВН. Кубок мэра Москвы 16+
23.15 «СДЕЛАНО В ИТАЛИИ» 12+

РОССИЯ

- 5.00** Утро России. Суббота 12+
8.00, 8.20 Вести-Тверь. Суббота 16+
8.35 По секрету всему свету 12+
9.00 Формула еды 12+
9.25 Пятно на одного 12+
10.10 Сто к одному 0+
11.00, 17.00, 20.00 Вести 12+
 11.30 Большие перемены 16+
12.35 «СКЛИФОСОВСКИЙ» 16+
 18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 «ЛАБОРАНТКА» 12+
0.40 «ЗОРКО ЛИШЬ СЕРДЦЕ» 12+

РЕН-ТВ

- 7.00 С добрым утром! 16+
 8.00 О вкусной и здоровой пище 12+
8.30, 12.30, 16.30 Новости 16+
9.00 Минтранс 12+
 10.00 Самая полезная программа 16+
11.00, 13.00 Военная тайна 16+
14.30 Совбез 16+
15.30 Документальный спецпроект 16+
17.00 Засекреченные списки 16+
 18.00 «ОГРАБЛЕНИЕ В УРАГАН» 16+
19.50 «КРАСОТКА НА ВЗВОДЕ» 16+
21.30 Бойцовский клуб РЕН-ТВ. А. Шлеменко – М. Исаилов. Суперсериya. Прямая трансляция 16+
22.30 «КООРДИНАТЫ «ЦИТАДЕЛЬ» 16+
0.15 «ТЕЛЕКИНЕЗ» 16+

ЗВЕЗДА

- 8.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
 8.15 «ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!» 0+
10.05 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ» 16+
11.45 Легенды музыки 12+
12.10 Легенды кино 12+
13.15 Время героев 16+
13.35 Главный день 16+
14.20 СССР. Знак качества 12+
15.10 Не ФАКТ! 12+
15.35 «Война миров» 16+
16.25 «ЧЁРНЫЕ БЕРЕТЫ» 12+
18.30 «КОДОВОЕ НАЗВАНИЕ «ЮЖНЫЙ ГРОМ» 12+
21.20 Легендарные матчи 12+
0.25 «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» 0+

НТВ

- 5.50** «ИНСПЕКТОР КУПЕР» 16+
 7.25 Смотр 0+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+
8.20 Поехим, поедим! 12+
9.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
 12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Секрет на миллион 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.25 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. СИМБИРСКИЕ МОРОЗЫ» 16+
23.30 Международная пилорама 16+

КУЛЬТУРА

- 6.30 Библейский сюжет 12+
 7.05 Мультфильмы 6+
8.20 «ЭКЗАМЕН НА ЧИН» 16+
10.05 Обыкновенный концерт 6+
10.35 «РАБА ЛЮБВИ» 0+
12.05 Земля людей. Уильяма. Память мой рай 12+
12.35 Передвижники. Александр III и передвижники 12+
13.05, 0.35 «Волшебные песни животных с Дэвидом Аттенборо» 12+
14.00 Черные дыры. Белые пятна 12+
14.40 «Эффект бабочки. Шахтеры. Жертвы промышленной революции» 12+
15.10 Рассказы из русской истории 12+
16.15 Отсекая лишнее. Глеб Дерюжинский. Как древний эплин 12+
17.00 «ДЛИННЫЙ ДЕНЬ» 12+
18.25 «Когда исчезнут деньги...» 12+
19.05 «СТАРШИЙ СЫН» 12+
21.15 Эстрада, которую нельзя забыть 12+
22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+
23.00 «ТРИ ЦВЕТА» 16+

ПЕРВЫЙ

- 5.15, 6.10** «ПЕТРОВКА, 38» 12+
6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+
6.55 Играй, гармонь любимая! 12+
7.40 Часовой 12+
8.10 Здоровье 16+
9.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
9.40 Непутевые заметки 6+
10.15 Жизнь других 12+
11.10 Повара на колесах 12+
12.15 «Обыкновенный гений» 12+
13.20 «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» 16+
15.15, 23.45 Горячий лед. Фигурное катание. Чемпионат России по прыжкам. Трансляция из Санкт-Петербурга 0+
18.05 «Романовы» 16+
19.10 Поем на кухне всей страной 12+
21.00 Время 12+
22.35 Что? Где? Когда? 12+
1.15 Моя родословная 12+

РОССИЯ

- 7.15** Устами младенца 0+
8.00 Вести-Тверь. Воскресенье 16+
8.35 Когда все дома 12+
9.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 0+
11.00, 16.00 Вести 12+
11.50 «ОДНО ЛЕТО И ВСЯ ЖИЗНЬ» 12+
17.00, 19.00 Песни от всей души 12+
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица» 12+
20.00 Вести недели 12+
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 16+
1.30 Век суда 12+

РЕН-ТВ

- 7.00** С добрым утром! 16+
8.30, 12.30 Новости 16+
9.00 Самая народная программа 16+
9.30 Знаете ли вы, что? 12+
10.30 Наука и техника 12+
11.30 Неизвестная история 16+
13.00 «ВАША ЧЕСТЬ» 16+
21.15 «ИГРА ТЕНЕЙ» 16+
23.00 Итоговая программа 16+
23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+

ЗВЕЗДА

- 6.20** «КОДОВОЕ НАЗВАНИЕ «ЮЖНЫЙ ГРОМ» 12+
9.00 Новости недели 16+
9.25 Служба России 12+
9.55 Военная приемка 12+
10.45 Скрытые угрозы 16+
11.30 Код доступа 16+
12.20 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
13.15 Специальный репортаж 16+
13.55 «ТОЧКА ВЗРЫВА» 12+
18.00 Главное 16+
19.45 «Легенды советского сыска» 16+
23.00 Фестиваль 12+
23.45 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ» 16+

НТВ

- 5.00** «ИНСПЕКТОР КУПЕР» 16+
6.35 Центральное телевидение 16+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+
8.20 У нас выигрывают! 16+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели 16+
20.20 Суперстар! Возвращение. Новый сезон 16+
23.15 Звезды сошлись 16+

КУЛЬТУРА

- 6.30** «СТАРШИЙ СЫН» 12+
8.50 Тайны старого чердака. Бытовой жанр 6+
9.15 Диалоги о животных. Калининградский зоопарк 6+
10.00 Передача знаний. Телевизионный конкурс 0+
10.50 «ОН, ОНА И ДЕТИ» 12+
12.05 Невский ковчег. Теория невозможного 12+
12.30 «Элементы» с Антоном Успенским 12+
13.00 «Престольный праздник. Введение во храм Пресвятой Богородицы» 12+
13.40 100 лет российскому джазу. Легендарные исполнители. Анатолий Кропил, Лариса Долина, звезды программы «Джазовая Панорама» 12+
14.45 «БРАВИССИМО» 0+
16.30 Картина мира с Михаилом Ковалчиком 12+
17.10 Цвет времени 12+
17.20 Пешком... 12+
17.50 «Предки наших предков. Греки. Творцы красоты» 12+
18.35 Романтика романса 16+
19.30 Новости культуры 6+
20.10 «Монологи кинорежиссера» 12+
20.55 «ТЕГЕРАН-43» 0+
23.20 Шедевры мирового музыкального театра 12+

№46 за 24 ноября 2022 года

**АДМИНИСТРАЦИЯ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

г. Кувшиново

№350

Об утверждении Порядка организации работы по осуществлению персонифицированного учета и персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном образовании «Кувшиновский муниципальный район Тверской области»

В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», утвержденного Президентом Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 24.12.2018 № 16, на основании распоряжения Правительства Тверской области от 25.08.2022 № 886-рп «О внедрении системы персонифицированного учета и персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Тверской области», приказа Министерства образования Тверской области от 06.09.2022 № 906/ПК «Об утверждении Порядка организации работы по осуществлению персонифицированного учета и персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Тверской области»,

по реализации дополнительных общеобразовательных программ в рамках системы персонифицированного финансирования (Приложение № 2).

4. Муниципальному учреждению «Кувшиновский районный отдел образования» обеспечить внедрение системы персонифицированного учета и персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальных организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы.

5. Муниципальному опорному центру на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа» обеспечить взаимодействие с оператором персонифицированного финансирования Тверской области, содействовать информированию о системе персонифицированного учета и персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, организационному и методическому сопровождению внедрения системы персонифицированного учета и персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

6. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в общественно-политической районной газете «Знамя» и размещению на официальном сайте администрации Кувшиновского района в сети интернет.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 сентября 2022 года.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Кувшиновского района Дыдину М.М.

**А.С. НИКИФОРОВА,
глава Кувшиновского района**С Приложениями к постановлению администрации Кувшиновского района от 31.10.2022 №350 можно ознакомиться на сайте Кувшиновского района <http://kuvshinovoadm.ru>**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

г. Кувшиново

№10

О созыве двадцать седьмой очередной сессии Собрания депутатов Кувшиновского района шестого созыва

В соответствии со статьей 30 Устава Кувшиновского района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Созвать двадцать седьмую очередную сессию Собрания депутатов Кувшиновского района шестого созыва 24.11.2022 начало в 10.00 часов.

2. Вынести на рассмотрение Собрания депутатов Кувшиновского района следующие вопросы:

– О внесении дополнений и изменений в решение Собрания депутатов Кувшиновского района от 23.12.2021 года № 110 «О бюджете муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»;

– Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Кувшиновского района;

– Разное.

И.В. СЕНАТОРОВ,

заместитель председателя Собрания депутатов Кувшиновского района

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОДС**

•РЕКЛАМА •ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ КУР-
НЕСУШЕК от 120 дней.
БЕСПЛАТНАЯ
ДОСТАВКА от 5 шт.
Тел.: 8-958-100-27-48.
Сайт: NESUSHKI.RU

Продаю ДРОВА (колотые) по цене:
• береза – 8000 руб.;
• смесь (осина, береза) – 7000 руб.;
• сушняк (ёлка) – 7500 руб.
С доставкой трактором. Обращаться по телефонам
8-920-182-34-21, 8-910-834-47-16.

Реклама

Продается женский стильный зимний пуховик, новый. Размер 50-52, цвет хаки, фабричное производство (Китай), непромокаемая ткань, очень теплый. Телефон: 8-980-634-11-94.

Реклама

Продаю дрова березовые колотые. Недорого. Писать на WhatsApp: 8-967-037-85-46, Олег.

Реклама

28 ноября 2022 г. с 10:00 до 15:00 в РДК

Мед и продукты пчеловодства с частной пасеки Воронежской области.



Более 10 сортов меда (белая акация, гречишный, липовый, горный, с прополисом, живица, перга, пыльца и т.д.).

Внимание осенняя акция! ПРИ ПОКУПКЕ 1 кг МЕДА 2-ой кг В ПОДАРОК.
Акция действует на 5 сортов меда (донник, расторопша, с прополисом, разнотравие, с маточным молочком).

3-литровая банка цветочного меда (4,4 кг) – 1200 руб.

ИП КОЖОКАРЬ И.Б. ИНН 504016478700 ОГРН 310504021500010

Реклама

ГОСТИНЫЙ ДВОР
Новогодние корпоративы
Тел.: +7(900)018-28-10

Реклама

СТРОИТЕЛЬСТВО ОТДЕЛКА РЕМОНТ

Домов, квартир, нежилых помещений от бюджетного до евроремонта. Электрика, сантехника, отопление и многое другое. Помощь в выборе и доставке материалов.

Тел.: 8-920-689-30-23, 8-905-129-79-17, Андрей.

Реклама

Благодарю Андрея, Наталию, Елену Марковых за их чуткое отношение к людям, попавшим в беду. 11 ноября 2022 года со мной случилась беда в 3 часа ночи. Они впустили меня в свой дом, оказали мне первую медпомощь, вызвали скорую и полицию. Спасибо вам, добрые люди, и храни вас Бог.

Терентьева Клавдия Федоровна

(К)

Организация арендует на длительный срок благоустроенную квартиру для сотрудников предприятия. Свобовременная оплата, чистота и порядок ГАРАНТИРОВАНЫ. Обращаться по тел. 8-930-179-10-16.

Реклама

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Черкасовым И. А, почтовый адрес: Тверская область, г. Торжок, ул. Бакунина, д. 6-а, офис №9, тел./факс: 8 (48251) 9-10-78, тел.: 8-903-800-21-33, e-mail: geoid2010@yandex.ru, квалификационный аттестат № 69-2011-114-Э, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка, расположенного: Тверская обл., Кувшиновский р-н, д. Гранково, кадастровый №69:17:0150901:4. Заказчиком кадастровых работ является Михеев Николай Николаевич тел.: 8-915-729-00-68. Собрание по поводу согласования местоположения границ земельного участка с КН 69:17:0150901:4 со смежными земельными участками в кадастровом квартале 69:17:0150901, а именно: со всеми примыкающими участками к уточняемому земельному участку с КН 69:17:0150901:4, с землями Кувшиновского р-на Тверской обл., а также с иными заинтересованными лицами состоится 25.12.2022 г. в 11 часов 00 мин по адресу: Кувшиновский р-н, д. Гранково, около д.7. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тверская область, г. Торжок, ул. Бакунина, д. 6а, офис №9, тел.: 89157256561. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 24.11.2022 г. по 25.12.2022 г. Возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 24.11.2022 г. по 25.12.2022 г. по адресу: Тверская область, г. Торжок, ул. Бакунина, д. 6а, офис №9, тел.: 89157256561. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч.12 ст.39, ч.2 ст.40 Федерального закона от 24.07.2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

(К)

Вниманию подписчиков газеты «Знамя»! НОВОГОДНЯЯ ЛОТЕРЕЯ!

Дорогие наши подписчики! Мы очень любим и ценим вас! И в очередной раз спешим обрадовать приятной новостью. **Редакция газеты «Знамя» проводит праздничную лотерею для постоянных и новых подписчиков районного издания.**

Вложите копии подписных абонементов на газету «Знамя» на 1-ое полугодие 2023 г. в конверт и отправьте по адресу: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, 28, АНО «Редакция газеты «Знамя», или принесите их в редакцию по указанному адресу, либо отправьте по адресу электронной почты: znam_kuv@mail.ru. Не забудьте указать свой номер телефона для обратной связи. **Подписные абонементы для участия в розыгрыше лотереи принимаются до 21 декабря 2022 г.** Розыгрыш призов состоится 22 декабря 2022 г. в онлайн-формате. Видеозапись можно будет посмотреть на сайте газеты: <http://kuvznam.ru> и в группе VK <http://vk.com/kuvznam>. В ходе лотереи путем случайного выбора определятся 10 победителей, затем среди подписчиков будут разыграны 10 утешительных призов.



Подписывайтесь на родную районку, и, возможно, именно вы выиграете приз, который станет приятным сюрпризом к Новому году.

Играют только те подписные квитанции, в которых оформлена подписка не менее чем на 6 месяцев 2023 г.

Традиционно среди подписчиков электронной версии путем случайного выбора будут так же определены 3 победителя. Им предоставляется 30% скидка на электронную подписку на 2-ое полугодие 2023 г.

Спасибо вам, что не расстаетесь с районной газетой, которая в 2023 году отметит свое 93-летие!

Редакция газеты «Знамя» Реклама

Учредители газеты: Администрация Кувшиновского района и Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Знамя».

Учредители редакции: Правительство Тверской области, Администрация Кувшиновского района, НП «Верхневолжская ассоциация периодической печати».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрац. ПИ №ТУ69-00176.

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28. Сайт: <http://kuvznam.ru>. E-mail: znam_kuv@mail.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели.

(К) – материалы публикуются на коммерческой основе
Цена номера свободная

Телефоны: главного редактора, бухгалтерии – 4-43-88 (факс); заведующих издательским отделом, отдела по основным направлениям деятельности – 4-44-90 (факс).

Приём объявлений с 10:00 до 16:00.
Выходные дни – суббота и воскресенье.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЧИСТИКОВА А.Е.**

Индекс издания ПН966
Заказ 4492 Тираж 1500
подписано к печати фактически
23.11.2022 г. в 14:00 час.
(по графику в 14:00 час.)

Отпечатано в ООО «Типография КомПресс – Москва». Адрес типографии: 141407, Московская область, г. Химки, Нагорное шоссе, д. 2, корп. 9, пом. А.